

डा० राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के व्यवसाय प्रबन्ध एवं उद्यमिता विभाग के संयोजकत्व में आज अपराह्न 2 बजे विभाग के सभागार में इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय (इग्नू) के क्षेत्रीय केन्द्र लखनऊ द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में संचालित कामन सर्विस सेंटर से जुड़े उद्यमियों के लिए एक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

ज्ञात हो कि वर्ष 2015 से विश्वविद्यालय परिसर के व्यवसाय प्रबंध एवं उद्यमिता विभाग के संयोजकत्व में इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय (इग्नू) का केन्द्र संचालित किया जा रहा है, जिसके माध्यम से विभिन्न पाठ्यक्रमों में दूरस्थ शिक्षा पद्धति के द्वारा छात्रों को उच्च शिक्षा प्रदान की जा रही है।

आज के इस विशिष्ट प्रशिक्षण कार्यक्रम का उदघाटन कुलपति प्रो० मनोज दीक्षित ने दीप प्रज्ज्वलित कर किया। उदघाटन अवसर पर प्रशिक्षकों को संबोधित करते हुए प्रो० दीक्षित ने कहा कि इग्नू की शिक्षा प्रणाली काफी विस्तृत एवं बेहतर है। यह संस्था गुणवत्तापरक शिक्षा के लिए देश विदेश में जानी जाती है। कई राष्ट्रों में इसके अध्ययन केन्द्र हैं। देश भर के छात्र-छात्रायें तकनीकी शिक्षा से लेकर व्यवसायिक पाठ्यक्रमों में इग्नू के माध्यम से अपने कैरियर का निर्माण कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि मैंने स्वयं भी इस संस्था से वर्षों तक जुड़कर अपनी सेवाएं प्रदान की हैं। घर बैठे शिक्षा प्राप्त करना या फिर सेवा में रहकर अपने बेहतर कैरियर के लिए शिक्षा प्रदान करना इग्नू के कारण काफी आसान हो गया है। कुलपति ने यह भी कहा कि विश्वविद्यालय में इग्नू द्वारा संचालित पाठ्यक्रम के साथ-साथ कामन सर्विस सेंटर के माध्यम से प्रदान किए जाने वाली सेवाओं को प्रारम्भ किए जाने से ग्रामीण एवं दूरदराज के छात्र-छात्राओं को पर्याप्त सुविधाएं प्राप्त हो सकेंगी और वह इग्नू की प्रवेश से लेकर परीक्षा परिणाम की घोषणा तक की समस्त आनलाइन प्रक्रिया को निर्धारित शुल्क पर प्राप्त कर सकेंगे।

कार्यक्रम में इग्नू के क्षेत्रीय निदेशक एवं विशिष्ट अतिथि अंशुमान उपाध्याय तथा सहायक निदेशक डा० अमित श्रीवास्तव ने दो सत्रों में प्रशिक्षकों को कामन सर्विस सेंटर के माध्यम से इग्नू की सुविधाओं को प्राप्त करने के संबंध में प्रशिक्षण प्रदान किया। प्रशिक्षण के अंत में विशिष्ट अतिथि अंशुमान उपाध्याय ने कहा कि इग्नू वर्तमान में विश्व का सबसे बड़ा विश्वविद्यालय है और अपने विभिन्न केन्द्रों के माध्यम से विश्व भर के 33 देशों के लगभग 90 लाख छात्र-छात्राओं को अपनी सेवाएं प्रदान कर रहा है। उन्होंने बताया कि कामन सर्विस सेंटर (सी०एस०सी०) मुख्यतः ग्रामीण स्तर पर कार्य करती है और इसके इग्नू से जुड़ने के कारण ग्रामीण परिक्षेत्र के छात्र-छात्राओं को इग्नू की सेवाओं का व्यापक लाभ प्राप्त होगा।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अपने समापन उद्बोधन में विश्वविद्यालय के प्रो० हिमांशु शेखर सिंह (इग्नू के समन्वयक) ने कहा कि इससे छात्र-छात्राएं विश्वविद्यालय द्वारा चलाए जा रहे पाठ्यक्रमों का उपयोग कर सकेंगे। कार्यक्रम का संचालन विभाग के शिक्षक डा० शैलेन्द्र कुमार वर्मा ने किया। इस अवसर पर विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो० आर०एन० राय, प्रो० अशोक शुक्ला, सहायक संभागीय निदेशक डा० अमित श्रीवास्तव, डा० प्रवीण राय, डा० कविता, कपिल देव सहित बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

नोट : फोटो मेल पर संलग्न है।